		TETU
Test de révision certificat de comptable / on en est ou le 4 mai 2019    Prénom __________________
Journaliser les écritures suivantes en utilisant les comptes les plus précis possibles. (durée 25 minutes)
1) Nous achetons des marchandises à crédit pour CHF 12'000.-. Ce montant inclut une TVA de 7.7%.
2) Nous payons par virement postal une facture de marchandise comptabilisée de EUR 4'500.-. Elle a été comptabilisée dans un compte Créanciers EUR au taux de 1.12 et le paiement se fait aujourd’hui au taux de 1.13 – 1.15. La TVA avait été comptabilisée au taux de 1.14. 
3) Une facture d’électricité est reçue et payée immédiatement par virement bancaire pour CHF 1'000.-, hors taxes. La TVA à prendre en compte est de 7.7%. Un quart de la facture concerne notre commerce et le reste concerne notre immeuble d’investissement. 
4) Nous recevons une facture pour l’achat d’une machine. Le prix catalogue de la machine est de CHF 40'000.- TVA comprise (7.7%). Il faut y ajouter CHF 1'000.- h.t. (tva à 7.7%) pour le transport, qui est réglé en espèces directement au transporteur. 
5) Nous envoyons une facture à un client pour CHF 2'000.- h.t. (tva à 7.7%). 
6) Nous revendons le 4 mai 2019 un véhicule d’occasion, en espèces, pour CHF 23'000.- (tva comprise à 7.7%). Le véhicule avait été acheté début 2017 pour CHF 50'000.- h.t. et amorti sur une durée de cinq ans linéaire direct.
7) Nos clients (tous domiciliés en Suisse) nous doivent CHF 45'000.- et notre provision est actuellement de CHF 1'000.-. Ajuster en fonction des règles fiscales en vigueur. 

	n°
	débit
	crédit
	libellé
	débit
	crédit

	1
	Achats de marchandises
	—
	
	11'142.05
	—

	
	TVA à récupérer sur marchandises
	—
	
	857.95
	—

	
	—
	Créanciers-fournisseurs
	
	—
	12'000.-

	2
	Créanciers EUR
	Poste
	
	CHF 5'175.-
EUR 4'500.-
	5'175.-

	3
	Électricité
	—
	¼ 1000
	250.-
	—

	
	TVA à récupérer sur investissements et ACE
	—
	¼ 1'000 x 7.7%
	19.25
	—

	
	Charges d’immeuble
	—
	¾ 1'000 x 107.7%
	807.75
	—

	
	—
	Banque
	
	—
	1'077.-

	4
	Machine
	—
	40'000 / 107.7% + 1'000.-
	38'140.20
	—

	
	TVA à récupérer sur investisssements et ACE
	—
	40'000 x 7.7% / 107.7% + (1'000 x 7.7%)
	2'936.80
	—

	
	—
	Dettes fournisseurs
	
	—
	40'000.-

	
	—
	Caisse
	Frais de transports payés cash
	—
	1'077.-

	5
	—
	Ventes de marchandises
	
	—
	2'000.-

	
	—
	TVA due
	
	—
	154.-

	
	Débiteurs-clients
	—
	
	2'154.-
	—

	6
	Amortissements
	Véhicules
	50'000 x 20 x 124 / (100 x 360)
	3'444.45
	3'444.45

	
	—
	Véhicule
	50'000 (prix d’achat) - 
50'000 x 20 x 844 / 360000
	—
	26'555.55

	
	—
	TVA due
	23'000 x 7.7 / 107.7
	—
	1'644.40

	
	Caisse
	—
	
	23'000.-
	—

	
	Charges exceptionnelles
	—
	
	5'199.95
	—

	7
	Pertes sur clients
	Ducroire
	45'000 x 5% = 2’250
On a déjà 1'000, il faut rajouter 1'250.-
	1'250.-
	1'250.-
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